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За 12 місяців 2018 року в Україні зареєстровано 78 608 пожеж. Мате-

ріальні втрати від пожеж склали 8 млрд 279 млн 119 тис. грн. На пожежах 

виявлено 2 009 загиблих людей, у тому числі 47 дітей. В середньому щодня 

виникало 215 пожеж, вогнем знищувалось або пошкоджувалось 70 будівель 

і споруд. 

 
Рис. 1. Показники, що характеризують стан з пожежами в державі за 12 

місяців 2019 року, порівняно з аналогічним періодом 2018 року 

 

Техногенні небезпеки, які проявляються при аваріях чи катастрофах 

на потенційно небезпечних об’єктах і об’єктах підвищеної небезпеки, є 

найбільш небезпечними і містять у собі загрозу для життя і діяльності лю-

дини, природного середовища або здатні її створити внаслідок ймовірного 

вибуху, пожежі, затоплення, забруднення навколишнього середовища. 

Забезпечення безпеки та захисту населення, об’єктів економіки від 

негативних наслідків надзвичайних ситуацій різного походження повинно 

розглядатись як невід`ємна частина державної політики у сфері національ-

ної безпеки і державного будівництва, як одна з найбільш важливих функ-

цій діяльності центральних органів державної виконавчої влади. 

В результаті техногенних аварій чи катастроф складається 

надзвичайна ситуація, раптове виникнення якої призводить до значних 

людських втрат чи ураження людей, соціально – екологічних і економічних 

збитків, необхідності захисту людей від шкідливої дії для здоров`я 
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отруйних, радіоактивних речовин, бактерій, травмуючи і психогенних 

факторів, проведення рятувальних, невідкладних медичних і евакуаційних 

заходів, ліквідації негативних наслідків, які склалися. 

Проблема спрацювання конструкцій, споруд і машин, з якою стика-

ються всі країни, для України набуває особливого значення через складний 

економічний та фінансовий стан. Особливої уваги набувають питання 

управління експлуатаційною надійністю та довговічністю об'єктів шляхом 

визначення їхнього технічного стану та залишкового ресурсу. 

Реконструкція об'єктів будь-якого призначення може бути здійснена 

тільки на основі всебічного аналізу. При цьому повинні бути враховані: ре-

альний стан будівельних конструкцій; прогноз можливих осідань ґрунтів 

або впливів високих температур; результати розрахунків конструкцій за ро-

зрахунковими схемами, що найповніше враховують специфіку їхньої дефо-

рмації. Сучасні обчислювальні комплекси дають можливість виконати роз-

рахунки будь – яких конструкцій за умов наявності інформації про характе-

ристики матеріалів. 

Надзвичайні ситуації на промислових об'єктах, пов'язані зі збільшен-

ням навантаження (наприклад, аварійні вибухи), можуть призводити до 

значних деформацій будівельних конструкцій. Ці деформації не обов'язково 

призводять до їх обвалень, проте знижують несучу здатність. Крім того, на-

слідком аварійних вибухів є пожежі, які також впливають на несучу здат-

ність конструкцій. Оскільки на промислових об'єктах аварійні вибухи, що 

супроводжуються виникненням після них пожеж, дуже ймовірні, то ви-

вчення особливостей поведінки будівельних конструкцій в цих умовах є ак-

туальним [1]. 

У роботі [2] проведено моделювання дослідження властивостей залі-

зобетонних конструкційних елементів при високотемпературних впливах. 

Термічний аналіз здійснювався за допомогою чисельного моделювання з 

використанням пакету ABAQUS. Здійснено порівняння результатів дослі-

джень з урахуванням впливу граничних умов, тобто температури, конвекції 

та випромінювання. Зменшення розбіжності між моделюванням та експе-

риментальними результатами спостерігалося при використанні теплофізич-

них характеристик згідно з формулюванням в Eurocode2, що враховувало 

вміст вологи. 

У роботі [3] проаналізовано руйнування залізобетонних колон після 

впливу високих температур за різних температурних режимів. При оцінці 

надійності необхідно враховувати реальний температурний режим. 

У роботі [4] досліджено стан та перспективи дослідження вогнестій-

кості залізобетонних колон. Проведено комплексний аналіз відносно грани-

чної несучої здатності та механічної поведінки колон під час та після дії ви-

соких температур. Проведено статистичний аналіз з метою виявлення різ-

них факторів впливу, включаючи температуру, спосіб обігріву, площу і фо-

рму поперечного перерізу, міцність бетону, коефіцієнт осьового наванта-
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ження й ексцентриситет прикладання навантаження, поздовжню арматуру, 

гнучкість та умови закріплення країв колони.  

Робота [5] узагальнила дослідження інженерної оцінки ступеня тем-

пературного пошкодження залізобетонних конструкцій. Пожежа впливала 

на частину залізобетонної конструкції й помітно пошкодила несучу зовніш-

ню фундаментну стіну. Інженерна оцінка пошкодженої стіни включала етап 

неруйнівного оцінювання, що складався з ультразвукового тестування, і 

руйнівного випробування бетонних зразків, які було видалено з пошкодже-

ної стінки. 

Різнорідність фізико – механічних властивостей матеріалів, що скла-

дають залізобетон, при високих температурах призводить до різних темпе-

ратурних деформацій, порушуються взаємозв’язки між окремими компоне-

нтами. Багатоплановість змін, що відбуваються, робить практично немож-

ливим аналітичний опис напружено – деформованого стану залізобетонних 

конструкцій [6].  

Доводиться вдаватися до експериментальних досліджень. Однак ці 

результати, як правило, мають великий розкид значень і залежать від безлічі 

факторів. Тому потрібна верифікація даних експерименту. Найбільш перс-

пективним шляхом для її проведення є комп’ютерне моделювання констру-

кції при силових та високотемпературних впливах, яке можна виконати в 

ряді сучасних скінченно – елементних програм. Однією з таких програм об-

рано пакет ANSYS. 

Сучасні методики випробувань залізобетонних конструкцій на вогне-

стійкість не вимагають отримання побічних даних, які характеризують тех-

нічний стан конструкцій після випробувань. Випробування на вогнестій-

кість залізобетонних конструкцій із різних бетонів із визначенням додатко-

вих параметрів (міцності матеріалів до випробувань і після випробувань) 

дозволили б отримати експериментальну базу даних, яка б сприяла розробці 

розрахункових методів оцінювання вогнестійкості в залежності від застосо-

ваних матеріалів. 
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